

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 123 (2583) | Среда, 18 ноября 1942 года. | Цена 10 коп.

Долг заготовителей

Важнейшей из всех задач, стоящих перед районом сейчас, является завершение поставок сельскохозяйственных продуктов.

В решении этой задачи главная роль принадлежит работникам заготовительных организаций. А их у нас порядочная армия: аппарат райуполнаркомзага, конторы «Заготзерно», заготконторы райпотребсоюза, контор «Заготсебт», «Заготсено», и др.—это десятки работников, на которых возложена почетная, ответственная задача—обеспечить своевременную поставку фронту хлеба, мяса, масла, сена.

Конечно, большинство заготовителей работает именно так, как говорил товарищ Сталин 6 ноября 1942 года—они «стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному...»

Однако, неорганизованность и разгильдяйство в заготовительных организациях района полностью еще далеко не выжиты. Характерно, что свое начало берут они в стенах райуполнаркомзага. Здесь запущен учет, и трудно добиться реальных цифровых показателей. Среди агентов есть такие, как Вугров, которому ничего не стоит прожить рабочий день—два дома. Уполномоченный наркомзага тов. Большаков по таким «пустякам», особой тревоги поднимать не считает нужным.

Известно, что заготовки овощей и картофеля—дело трудоемкое, требует умелой организации, упорной работы. Но работники заготконторы РПС (т. Чудоквазов), на кои возложено это важное дело, решили не утруждать себя лишними хлопотами, не организовывать приемки на местах,—к чему возиться там с охраной складов, с перевозкой и т. д. Так поставлены под угрозу срыва поставки овощей и картофеля.

Некоторые работники заготовок не считают своим делом организацию поставок сельхозпродуктов, преспокойно чувствуют себя в роли кладовщиков-прямещиков. Подобного мнения не лишены, очевидно, управляющий конторой «Заготзерно» т. Кошнев, который даже на сессии райсовета явился без всяких цифровых данных о ходе хлебосдачи.

Район в большом долгу перед фронтом по сельхозпоставкам, и работники заготовок—основные виновники в этом. Дело чести заготовителей—в ближайшие дни и сил встать за ликвидацию отставания, добиться завершения всех поставок в ноябре. Вся партийная, советская общественность должна помочь им с честью выполнить свой долг перед фронтом и страной.

ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЕТ МАШИНА СЕРГЕЕВА

Механизированный льнопункт МТС оборудован 12-ти вальцовой льномялкой, высокопроизводительной трепальной машиной Сергеева и трактором для приведения в действие этих машин. 300—400 кг. волокна в сутки может дать машина Сергеева, а стахановцы на таких агрегатах обрабатывают до 700 кг.

Льнопункт МТС также может добиться высокой производительности. Чтобы обеспечить двухсменную работу, созданы две бригады во главе с опытными машинистками Катей Метельковой и Марией Маленькой. В дни, когда машины работали нормально и бесперебойно подавалась тресте, бригада Метельковой натрепывала по 180—216 кг. волокна в смену, а бригада Маленькой—по 170—180 кг. при задании—150.

К сожалению, таких дней немного, часто агрегат простаивает часами, днями и даже неделями. С 6 по 13 ноября он стоял по причине поломки трактора—прогорела головка клапана. Машинистки доверены опытным людям—бригадиру трактористов бригады т. Жарову и трактористам т.т. Архиповой и Варенцову. Однако, они до сих пор еще не оправдали возлагаемых на них надежд, не обеспечили бесперебойную работу агрегата.

Часты простои также по вине некоторых председателей колхозов, не выполняющих графика доставки тресты. Срывщиком графика льнопункта оказался председатель Кр. Баковского колхоза т. Шашкин. Шесть раз ходил к нему с требованиями и просьбами выделить лошадей для подвозки горючего, представить продукты для трактористов. Шашкин обещает, но дальше обещаний дело и до сих пор не двинулось. 14 ноября трактористы обрабатывали тресту Кр. Баковского колхоза, остались без продуктов. Уже несколько дней на льнопункте лежит 450 килограммов обработанного льноволокна этого колхоза, оно мешает рабочим. Но руководитель колхоза не может собраться отвезти и сдать лен государству.

16 ноября обрабатывали лен Пешихинского колхоза. Нужно было подвезти горючее. Председатель колхоза П. Киселев категорически отказал в выделении лошадей. Не увозит также и он обработанное льноволокно с льнопункта. В этот день льнотрепальный агрегат простоял три часа, т. к. не обеспечен был водой для заливки трактора.

Рабочим льнопункта не созданы нормальных условий. В ночные смены недостаточно освещение. Помещение не утеплено, окна без стекол, дует сквозняк.

Все это привело к тому, что на 17 ноября льнопунктом обработано 36 центнеров льноволокна из плана 160 центнеров. Вывод, вам кажется, должен быть только таким, что мощный агрегат используется преступно плохо из-за косности и расхлябанности отдельных работников МТС и руководителей колхозов, что ни один разгильдяй, виновный в простое машин, к ответу не привлечен, и тем самым расхлябанность поощряется. Дальше подобное положение терпеть нельзя. Либо руководители сельсоветов и МТС обеспечат бесперебойную работу льнопункта, отдельно расследуя причины каждого простоя, либо, если будут продолжаться простои, они сами должны быть наказаны за поощрение разгильдяев, срывающих выполнение государственного задания по поставкам льна для нужд фронта.

Г. Алексеева

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 ноября 1942 года

орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 немецких самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105-мм орудие, 3 блиндажа и до звезда вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того, наши летчики в воздушных боях сбали 4 самолета противника.

Юго-восточнее Налчяка наши войска вели активные боевые действия и, преодо-

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября: 1. «Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективы распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли совершить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффек-

тивности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. Сталин
13 ноября 1942 года.

Семинар политпросветработников

Партийный кабинет и отдел народного образования провели семинар заведующих избами-читальнями по вопросу изучения локалы товарища

Сталина «XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Участники семинара в выступлениях обменялись опытом своей работы

нем зенитной артиллерии сбито пять и подбито два немецких самолета.

На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за девять дней понесены потери убитыми до 1500 солдат и офицеров.

В последние дни Норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В концентрационном лагере вблизи Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление и сложилась оружие. Норвежские патриоты подожгли казарму и свалились в горы.

Доклад вождя
воодушевляет

Быстрее выполнить обязательства

В Красногорской сельхозартели «Новый путь» прошёл собрание колхозников, посвящённое историческому докладу товарища Сталина «XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Колхоз отстает с обработкой и сдачей льноволокна государству. Воодушевленные словом любимого вождя, выступая на собрании члены колхоза выражали твердое и единодушное желание покончить с отставанием, поднять трудовую дисциплину, в ближайшие дни закончить выполнение всех обязательств перед государством и фронтом.

—Мы обязаны,—говорят красногорцы,—делом ответить на боевой призыв своего полководца. Те из нас, которые не сдали до сих пор государству картофеля за свои личные хозяйства, должны сделать это безотлагательно. Ю. Мосина.

Ответ трактористов

Ознакомьтесь с докладом товарища Сталина о 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции сошлись почти все трактористы, бригадиры тракторных бригад, учетчики, прицепщики, работники МТМ.

Воодушевленные мудрой речью вождя, бригадиры передовых тракторных бригад: М. Королев, Л. Жижин, А. Смирнов взяли новое обязательство—организовать круглосуточную работу тракторных машин и комбайна на обмолоте зерновых.

Для быстрого начала ремонта тракторов и прицепного тракторного инвентаря, коллектив МТС принял решение—не позднее 15 ноября все тракторы доставить на усадьбу МТС и сразу же начать ремонтировать их. А. Соколов, начальник политотдела МТС.

Колхозному стаду— теплую зиму

Закончили утепление животноводческих построек к зиме животноводы Вавилихинского колхоза «Красный пахарь».

Теплые помещения—залог высокой продуктивности скота зимой, в этом вавилихинские колхозники убеждены практикой прошлых лет и поэтому своевременно и хорошо подготовились к наступившей зиме. В. Кузин.

Подготовка теплой зимовки для скота

X сессия районного Совета*

Оживленные прения развернулись по докладу заведующего райфо депутата А. Бондырева об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 1942 года. Финансовые органы улучшили работу по сравнению с прошлым годом, но недочетов еще много.

Товарищ Ведров (Госбанк) указывал на факты нарушения финансовой дисциплины—несвоевременное перечисление спецвкладов и проч.

Некоторые председатели сельсоветов не знают своих бюджетов, например, Кулемин (Кириллово), Завражный (Носовая). Райфинотдел не занимался воспитанием кадров сельсоветов по финансовым вопросам.

Особенно неудовлетворительно выполнена доходная часть бюджета. Причина, главным образом, в плохой работе местной промышленности, промкооперации и потребкооперации, как основных источников дохода, о чем говорил депутат И. Канышев. До сих пор не налажены между руководителями райпотребсоюза (Гурин), лесхозсоюза (Кулаков), промкомбината (Крутин) многие месяцы идут об этом бесплодные разговоры, но дела нет.

Тов. Кулемин, председатель Кирилловского сельсовета, жаловался, что у него также не выполнена доходная часть бюджета, однако не принял серьезных мер к налаживанию работы Zubовской химартели—одного из важных источников дохода.

Как отмечалось в выступлениях, непрофинансированными оказались в ряде мест избы читальни. Это свидетельствует о недооценке культурных учреждений и массовой работы на селе со стороны финансистов и некоторых руководителей сельсоветов.

В прениях по вопросу о ходе заготовок сельхозпродуктов особенно резкой критике подверглась работа райуполнаркомза тов. Большакова и его аппарата. В Горьковской области наш район занимает одно из последних мест по заготовкам. Наши заготовители—основные виновники такого положения. Даже учет в уполнаркомзаге запутан до невозможности.

Как отметил выступивший на сессии т. Голдобин, заготовители считают себя лишь кладовщиками, приемщиками, а не организаторами поставок продуктов.

—Расхлябанность, недисциплинированность еще не изжиты среда заготовителей,—

говорил председатель Красно-Бажовского сельсовета тов. Киселев.—Агент Бугров иногда целые дни проводит у себя дома, в Арефине. Тов. Большаков решительной борьбы с подобными безобразиями не ведет.

Депутат П. Ковзлев (райком ВКП(б)) заявил:

—Подозрительную осторожность, безинициативность проявляют работники заготконторы райпотребсоюза (т. Чудоквасов). Они не организовали сылку картофеля на местах, из-за чего трудно будет ее сохранить, а еще труднее перевезти. В сельпо, которым разрешен прием зерна, доходит до того, что работники идут с образцами на Ветлужскую к тов. Гурину за советом—можно или нельзя принять это зерно?

Райзо плохо осуществляет контроль за расходованием продуктов в колхозах. Только этим объясняется тот факт, что ряд колхозов, не выполнив обязательств перед государством, распределяет продукты по трудовым (Уткино).

Сельсоветы Носовской, Ядровской, Быструхинской недопустимо отстают по поставкам мяса, молока, как по колхозам, так и по хозяйствам колхозников. Это свидетельствует о том, что руководители сельсоветов часто забывают о своем долге перед фронтом и страной—своевременно и полностью обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

—У нас еще сдерживает поставку предметов неудовлетворительный ход обмолота,—говорил депутат Н. Мамонтов.—Мощные тракторные молотилки и комбайны, переведенные на молотилку, больше простаивают, чем молотят, из-за неповоротливости работников МТС. Так обстоит в Медведихинском, Козловском, Потроховском колхозах, где машины стоят либо из-за несвоевременной подвозки горючего, смазочного, либо из-за мелких поломок и ремонтов. Не везде используются конные молотилки, не организован ручной обмолот. В этом повинны работники райзо, агрономы—они обязаны организовать быстрый обмолот хлеба. Почти всюду совершенно забытой оказалась важная работа—вытирание клеверов. Дальше нельзя терпеть подобного пренебрежения к этой важной для колхозов культуре.

Очень остро был поставлен на сессии вопрос об ускорении переработки и сдачи льна государству. Льноволокно, как известно,—ценное сырье для оборонной промышленности, и

поэтому задержка с обработкой и сдачей его на руку лишь врагу.

Между тем в некоторых сельхозартелях Козловского и Зубилихинского сельсоветов сдача и обработка льна еще не начата. МТС и райзо не сумели организовать дело так, чтобы в ход пустить все машины и льнопункты. А ведь машин в колхозах района много. Две машины Антонова, одна—Сергеева, десятки конных льномоек, ситаловок. Умелый пуск и загрузка всех этих механизмов обеспечил бы району одно из первых мест в области по льнопоставкам, а оборонная промышленность во время получила бы сырье от нашего района. Кроме того, надо уметь организовать ручную обработку льна, как это сделано в Ивановском колхозе, в некоторых сельхозартелях Чемашихинского сельсовета, где женщины—колхозницы уже сдали по центнеру—полтора высококачественного, своими руками обработанного волокна. Они проявляют настоящий трудовой героизм, их пример достоин широкого подражания.

Тов. Згирский (райзо) говорил о необходимости борьбы за высококачественное волокно. Колхозы имеют возможность, при хорошей обработке, сдать льноволокно 18-м номером, сдадут же, в большинстве случаев лишь 8 м, следовательно, на улучшение обработки надо обратить серьезное внимание. Выступавшие отмечали, что недопустимо плохо организована работа на машине Сергеева—обработывают на ней по... 25 килограммов в сутки, тогда как стахановцы на таких машинах дают по 700 кг. волокна за сутки.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения, в которых намечены конкретные пути изжития недочетов. Важнейшей задачей всех работников сельского хозяйства, всего советского актива является борьба за завершение поставок сельхозпродуктов в ближайшие дни.

На X сессии обсуждены организационные вопросы. Сессия утвердила председателем исполкома райсовета тов. Я. М. Голдобина, и заместителем председателя исполкома райсовета по местной промышленности тов. В. П. Соколова.

На этом сессия закончила свою работу.

* См. нашу газету за 15 ноября 1942 г.

За границей

Положение в Северной Африке

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. (ТАСС). Заместитель военного министра Паттерсон заявил, что африканская экспедиция достигла своих целей раньше намеченного срока, встретив меньшее сопротивление, чем предполагалось. Французы оказывают поддержку американским вооруженным силам против держав осей, и становится ясно, что французская армия в Марокко и Алжире будет сражаться вместе с объединенными странами. Отвечая на вопросы об отношениях между де Голлем и Жиро, Паттерсон заявил, что Жиро командует французской армией в Северной Африке, которая будет сражаться вместе с объединенными странами, и рассматривается как помощник де Голля.

Английское наступление в Ливии

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что 14 ноября английские войска продолжали преследовать противника к западу от Тобрука и очистили от противника всю территорию до Эль-Газалы. 12 ноября и в ночь на 13 ноября английские бомбардировщики и истребители продолжали преследовать отступающие колонны противника к западу от Эль-Газалы.

По сообщению агентства Рейтер, падение Тобрука поднимает вопрос о том, где Роммель может попытаться закрепиться. По мнению военных кругов Лондона, только Эль-Агейла является ближайшим пунктом, где подобное укрепление для остатков армии Роммеля возможно.

Вступление англо-американских войск в Тунис

ЖЕНЕВА, 14 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается в Виши, англо-американские войска вступили вчера на территорию Туниса.

Ответственный редактор

Н. В. Голицын

В КРАСНО-БАЖОВСКИЙ райсовет Осоавиахима ТРЕБУЕТСЯ

инструктор военного обучения ПВХО с месячным окладом 400 рублей. Обращаться по адресу: Райисполком, райсовет Осоавиахима.

ЛЕСТРАНСТОРГПИТ ПОКУПАЕТ

сухие грибы и ягоды (малина, земляника, смородина и др.), а также соленые грибы и овощи по прейскурантной цене. Купленная продукция отоваривается промышленными и продуктами (мыло, соль, хлеб и др.) до 100 процентов. Места покупки: ст. ст. Ветлужская, Шамашиха, Перехватка, селения Кириллово, Носовая.

Лестрансторгпит.

РАБОЧИМ ЛЕНИНГРАДА

Десятки и сотни пудов пшеницы, гороха, капусты и других продуктов уже собрали колхозы нашего района для героических рабочих Ленинграда. Безглядковский колхоз имени РККА в фонд помощи ленинградцам внес 1,5 центнера гороха, Баранихинский промколхоз «Свободный труд»—57 кг гороха, 47 кг пшеницы, 60 кг овощей. Ново-Ядровский колхоз—32 кг гороха, 32 кг пшеницы, 12 кг мясы а.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За попустительство прогульщикам— лишение свободы

Директор завода «Ударник» Кабалеев систематически задерживал передачу в судебные органы дел на прогульщиков, а иногда прямо улавлялся от привлечения их к ответственности. Он запустил ранее введенную на заводе номерную систему учета явки на работу. Оплывавшие являлись на работу не через заводскую будку, а в проломы в заборах, и таким образом опоздание или преждевременный уход с работы ос-

тавались не замеченными.

Кроме того, не велась борьба с антисанитарией в заводе, на поселке и в общежитиях. Кабалеев не выдвинул предложения чрезвычайной комиссии о перестройке дезкамеры.

За попустительство дезорганизаторам производства и допущение антисанитарии на заводе нарсуд Красно-Бажовского района приговорил Кабалеева к 1,5 годам лишения свободы.

И. Морозов.

На снимке: животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Божомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора.